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山东省德州市2017年中考数学试题

第Ⅰ卷（共60分）
一、选择题：本大题共12个小题,每小题3分,.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1. 
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 的倒数是（   ）

A．
[image: image2.wmf]1

2

-

          B．
[image: image3.wmf]1

2

        C．
[image: image4.wmf]2

-

        D．
[image: image5.wmf]2

 
2.下列图形中.既是轴对称图形又是中心对称图形的是 （   ）
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3. 2016年，我市“全面改薄”和解决大班额工程成绩突出，两项工程累计开工面枳达
[image: image10.wmf]477

万平方米，各项指标均居全省前列. 
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万用科学记数法表示正确的是（   ）
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4. 如图，两个等直径圆柱构成如图所示的
[image: image16.wmf]T

型管道，则其俯视图正确的是（   ）
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5. 下列运算正确的是（   ）
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6. 某专卖店专营某品牌的衬衫，店主对上一周中不同尺码的衬衫销售情况统计如下:
	尺码
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	平均每天销售数量/件
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该店主决定本周进货时，增加了一些
[image: image36.wmf]41

码的衬衫，影响该店主决策的统计量是（   ）
A．平均数         B．方差       C.众数        D．中位数

7. 下列函数中，对于任意实数
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 时，满足
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8. 不等式组
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 的解集是（   ）

A．
[image: image45.wmf]3

x

³-

          B．
[image: image46.wmf]34

x

-£<

        C.
[image: image47.wmf]32

x

-£<

          D．
[image: image48.wmf]4

x

>

 
9. 公式
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表示当重力为
[image: image50.wmf]P

时的物体作用在弹簧上时弹簧的长度.
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L

代表弹簧的初始长度，用厘米（cm）表示，
[image: image52.wmf]K

表示单位重力物体作用在弹簧上时弹簧拉伸的长度，用厘米（cm)表示.下面给出的四个公式中，表明这是一个短而硬的弹簧的是（   ）
A．
[image: image53.wmf]100.5

LP

=+

          B．
[image: image54.wmf]105

LP

=+

        
C.
[image: image55.wmf]800.5

LP

=+

          D．
[image: image56.wmf]805

LP

=+

 
10. 某校美术社团为练习素描，他们第一次用
[image: image57.wmf]120

元买了若干本资料，第二次用
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元在同一商家买同样的资料，这次商家每本优惠
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元，结果比上次多买了
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本，求第一次买了多少本资料？若设第一次买了
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本资料，列方程正确的是（   ）
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11. 如图放置的两个正方形，大正方形
[image: image66.wmf]ABCD

 边长为
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，小正方形
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边长为
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边上，且
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 绕点
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旋转至
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 ，将
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D

 绕点
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旋转至
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，给出以下五个结论：①
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 四点共圆，其中正确的个数是 （   ）
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12. 观察下列图形，它是把一个三角形分别连接这个三角形三边的中点，构成
[image: image91.wmf]4

 个小三角形，挖去中间的一个小三角形（如图1);对剩下的三个小三角形再分别重复以上做法，……将这种做法继续下去（如阁2、图3……）,则图
[image: image92.wmf]6

中挖去三角形的个数为（   ）
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第Ⅱ卷（共90分）
二、填空题（每题4分，满分20分，将答案填在答题纸上）

13.计算：
[image: image100.wmf]82
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14. 如图是利用直尺和三用板过已知直线
[image: image101.wmf]l

 外一点
[image: image102.wmf]P

作直线
[image: image103.wmf]l

的平行线的方法，其理由是          ．
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15.方程
[image: image105.wmf](
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 的根为          ．

16. 淘淘和丽丽是非常要好的九年级学生，在
[image: image106.wmf]5

月份进行的物埋、化学、生物实验技能考试中，考试科目要求三选一，并且采取抽签方式取得，那么他们两人都抽到物理实验的概率是          ．
17.某景区修建一栋复古建筑，其窗户设计如图所示.圆
[image: image107.wmf]O

的圆心与矩形
[image: image108.wmf]ABCD

对角线的交点重合，且圆与矩形上下两边相切（
[image: image109.wmf]E

为上切点），与左右两边相交(
[image: image110.wmf],

FG

为其中两个交点)，图中阴影部分为不透光区域，其余部分为透光区域.已知圆的半径为
[image: image111.wmf]1m

，根据设计要求，若
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 ，则此窗户的透光率（透光区域与矩形窗面的面枳的比值）为          ．
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三、解答题 （本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.） 

18.  先化简，在求值：
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 ，其中
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19. 随若移动终端设备的升级换代,手机已经成为我们生活中不可缺少的一部分,为了解中学生在假期使用手机的情况(选项：A .和同学亲友聊天；B.学习；C.购物；D.游戏；E.其它）,端午节后某中学在全校范围内随机抽取了若干名学生进行调査,得到如下图表（部分信息未给出）:
	选项
	频数
	频率
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根据以上信息解答下列问题:
（1）这次被调查的学生有多少人？
（2）求表中
[image: image132.wmf],,
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 的值，并补全条形统计图；

（3）若该中学约有
[image: image133.wmf]800

名学生，估计全校学生中利用手机购物或玩游戏的共有多少人？
并根据以上调査结果，就中学生如何合理使用手机给出你的一条建议.
20.如图，已知
[image: image134.wmf],90,
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为
[image: image135.wmf]BC

的中点.以
[image: image136.wmf]AC

为直径的圆
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交
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于点
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.

（1）求证：
[image: image140.wmf]DE

是圆
[image: image141.wmf]O

的切线.

(2)若
[image: image142.wmf]:1:2,6
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，求
[image: image143.wmf]AE

的长.

21.如图所示，某公路检测中心在一事故多发地带安装了一个测速仪，检测点设在距离公路
[image: image144.wmf]10
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的
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处，测得一辆汽车从
[image: image146.wmf]B

处行驶到
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处所用的时间为
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（1）求
[image: image151.wmf],

BC

之间的距离；（保留根号）

（2）如果此地限速为
[image: image152.wmf]80/

kmh

，那么这辆汽车是否超速？请说明理由.（参考数据：
[image: image153.wmf]31.7,21,4
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）

22.随着新农村的建设和旧城的改造，我们的家园越来越美丽，小明家附近广场中央新修了一个圆形喷水池，在水池中心竖直安装了一根高
[image: image154.wmf]2

米的喷水管，它喷出的抛物线形水柱在与池中心的水平距离为
[image: image155.wmf]1

米处达到最高，水柱落地处离池中心
[image: image156.wmf]3

米.
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（1）请你建立适当的直角坐标系，并求出水柱抛物线的函数解析式；

（2）求出水柱的最大高度是多少？

23.如图1，在在矩形纸片
[image: image158.wmf]ABCD

中，
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折叠纸片使
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点落在边
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上的
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处，折痕为
[image: image163.wmf]PQ

.过点
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作
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交
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于
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，连接
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,

(1)求证：四边形
[image: image169.wmf]BFEP

为菱形；

（2）当
[image: image170.wmf]E

在
[image: image171.wmf]AD

边上移动时，折痕的端点
[image: image172.wmf],
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也随着移动.

①当点
[image: image173.wmf]Q

与点
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重合时，（如图2），求菱形
[image: image175.wmf]BFEP

的边长；

②如限定
[image: image176.wmf],
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分别在
[image: image177.wmf],
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上移动，求出点
[image: image178.wmf]E

在边
[image: image179.wmf]AD

上移动的最大距离.
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24.有这样一个问题：探究同一坐标系中系数互为倒数的正、反比例函数
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的图象性质.小明根据学习函数的经验，对函数
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的图象性质进行了探究，下面是小明的探究过程：

（1）如图所示，设函数
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图像的交点为
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点的坐标为          .

(2)若
[image: image193.wmf]P

点为第一象限内双曲线上不同于点
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的任意一点.

①设直线
[image: image195.wmf]PA

交
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轴于点
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，直线
[image: image198.wmf]PB

交
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轴于点
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.求证：
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证明过程如下：设
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[image: image203.wmf]PA

的解析式为
[image: image204.wmf](

)

0

yaxba

=+¹

.

则
[image: image205.wmf]1,

.

kab

k

mab

m

-+=-

ì

ï

í

+=

ï

î


解得
[image: image206.wmf]_,
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所以,直线
[image: image207.wmf]PA

的解析式为          ．

请把上面的解答过程补充完整，并完成剩余的证明.

②当
[image: image208.wmf]P

点坐标为
[image: image209.wmf](

)

(

)

1,1

kk

¹

时，判断
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的形状，并用
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表示出
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的面积.
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